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Question écrite N° 3527

Le Bitcoin et consorts … sont-ils aussi une affaire d’Etat ?
Nicolas Maître (PS)  

A l’ère du « tout numérique », les nombreuses cryptomonnaies ne sont pas en reste, le Bitcoin en 
particulier. Si certaines personnes, toujours plus nombreuses, adhèrent à l’idée qu’elles peuvent 
être une alternative aux modèles financiers conventionnels et économiques, d’autres craignent 
qu’elles ne soient qu’un effet de mode et que ce standard ne persiste pas à l’avenir. 
Notre intervention fait volontairement abstraction du mécanisme algorithmique dans le traitement de 
données et de transactions permettant à la fois d’investir et de payer son café ou de l’essence. Elle 
n’a pas non plus l’intention de désapprouver ou de faire l’apologie de l’utilisation des 
cryptomonnaies. On aime ou on n’aime pas. 
Mais le fait est que leur usage s’accroît dans notre quotidien au fil des mois et des années. Nous en 
voulons pour preuve qu’au niveau mondial, le Bitcoin a été adopté en tant que monnaie légale dans 
certains pays, comme par exemple Le Salvador et Le Centrafrique. Au niveau national, les cantons 
de Neuchâtel et du Tessin en ont fait une opportunité de développement économique. Dans le Jura, 
selon certaines de nos sources et sans compter les premiers commerces de détail qui proposent ce 
mode de paiement à leurs clients, une vingtaine d'emplois sont déjà directement liés à des projets 
dans ce domaine. Qu’on le veuille ou non, le Bitcoin et les cryptomonnaies sont une réalité et font 
partie de notre vie quotidienne, au même titre que les outils informatiques indépendants des 
*GAFAM et des banques. A la différence que le Bitcoin est une infrastructure libre qui échappe au 
contrôle capitaliste et que personne ne la possède ni ne la dirige.
Indépendamment de nos sensibilités politiques, il est légitime de se poser certaines questions quant 
à leurs possibles implications futures au niveau de notre Etat jurassien.
Aussi nous demandons aux membres du Gouvernement :

1. Notre Etat jurassien s'est-il déjà intéressé à l'utilisation des protocoles décentralisés 
comme Bitcoin ?

2. Le Gouvernement s’est-il déjà intéressé à cette question en termes de développement 
économique, à l’exemple de notre canton voisin ?

o Dans l'affirmative, dans quel délai pourrait-il être intéressé à le faire ?
o Et quelle est sa stratégie ?

Nous remercions le Gouvernement de sa réponse.
* GAFAM est l'acronyme des géants du Web

Nicolas Maître (PS)

Co-signataires
 Patrick Cerf (PS)
 Katia Lehmann (PS)
 Nicolas Girard (PS)
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 Pierre-André Comte (PS)
 Sarah Gerster (PS)
 Florence Chaignat (PS)
 Fabrice Macquat (PS)
 Pauline Christ Hostettler (PS)
 Hildegarde Lièvre Corbat (PS)

Intervention déposée officiellement le 11 avril 2023
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